

bel

- 64 -

1986.02.21.

sb0090 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 munkában a tiszai jégtörőhajók  
sb0082 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /2. rész/  
sb0083 ünnepség a szovjet déli hadseregcsoporthoz  
sb0084 a táncfórum közleménye  
sb0085 műsorváltozás  
sb0086 ősember-lelet tolna megyében  
sb0087 az országgyűlés ipari bizottságának ülése /3. rész/  
sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Oltványi Ottó  
                  Izsák Erika  
                  Sebestyén Tibor

/mti/ kö

21.24 210286 0688

- v é g e -

.-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 X

## Belföldi hírek

budapest, 1986. február 22.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

nemzetiségi kiadvány

1986. február 22. - a magyarországi nemzetiségek kulturális, tudati jellemzői címmel a napokban megjelent az állami gorkij könyvtár és a művelődéskutató intézet új kiadványa, amely az 1981 óta a könyvtárban folytatott ilyen témájú kutatások első eredményeit foglalja össze.

a gorkij könyvtár a magyarországi nemzetiségekkel foglalkozó kutatásaival a hazai nemzetiségtudomány fejlődéséhez kíván hozzájárulni. a mostani az első olyan kiadvány, amelynek négy tanulmánya átfogóan elemzi a nemzetiségi nyelvnek és kulturának a mai élő kultúrába való beépülését, különös tekintettel a nemzetiségi könyvtáraknak és a hírközlésnek a nemzetiségi közművelődésben betöltött szerepére.

a kötetben egy-egy szlovák, román, német és szlovén nemzetiségi községben lakók életéről, nyelvéről, kulturájáról, szokásairól, tudatáról végzett vizsgálatok eredményei kaptak helyet.

a viszonylag kis példányszámban megjelent kiadványhoz a könyvtárakban és kutatóintézetekben lehet hozzájutni. /mti/

sa/km li sn  
00710 220286 1039

sb0002 4 160 mt1b1002

## az ákv kedvezményes könyvakciója

1986. február 22. - az állami könyvterjesztő vállalat február 24-én, hétfőtől ismét megrendezi általános, a vállalat valamennyi boltjára kiterjesztett féláru könyvvásárát.

százmillió forintos árukészlettel - 1983 előtt, illetve 1983-ban megjelent könyvekkel - két héten át, március 8-ig várják a vásárlókat. a vállalat 130 boltja és mintegy félszáz üzemi terjesztője, illetve utcai pavilonja más-más választékot kínál, s a készlet szinte naponta változik. a fókusz-hálózat üzletei közül az írók boltjában és a magvető könyvesboltban a magyar irodalomból, az európa és a helikon boltjaiban a világirodalmi alkotásokból, a gondolat könyvesboltban, a térképboltban, valamint a sport könyvüzletben ismeretterjesztő kiadványokból kínálják a legszélesebb választékot. a két hét folyamán a szakkönyvboltok is féláron adják az akcióba bevont kiadványokat. a lexikonok, a kézikönyvek, a szótárak, a nyelvkönyvek, a magyar irodalom klasszikusainak alkotásai, az iskolai kötelező olvasmányok és a marxizmus klasszikusainak kötetei továbbra is csak teljes áron kaphatók. /mti/

-ri/kö bc sn  
00.10 220286 1131

-.-

sb0003 4 150 mt1b1003

## ganz-motorvonatok szovjet exportra

1986. február 22. - a ganz-mávag vasuti járműgyárában szovjet megrendelésre jelenleg több négyrészes motorvonatot szerelnek. még az év első felében körülbelül 20 szerelvényt átadnak partnerüknek, a második félévben pedig további tizet. ezek a dizelmotor-vonatok már ugynevezett javított égésterű, tehát az eddigieknél alacsonyabb fogyasztású motorokkal készülnek. a ganz-motorvonatok a szovjetunióban elsősorban az odesszai, a kisinyovi és a kazahsztáni vonalakon közlekednek.

a ganz-mávag már évtizedek óta szállít vasuti járműveket a szovjetunióba. eddig több mint 1600 gőz- és 300 dizelmotort, több ezer teherszállító gondolakocsit és tartálykocsit, valamint 550 korszerű motorvonatot gyártottak szovjet megrendelésre. 1986-90 között további 100 motorvonatot adnak át a szovjet vasutaknak. /mti/

-sz/li/sl li sn  
00.11 220286 0870

-.-

sb0004 4 150 mt1b1004

## otthon-teremtők segítése a dunai vasműben

1986. február 22. - száznál több fiatal dolgozójának otthonhoz jutását segíti az idén a dunai vasmű: együttesen mintegy 30 millió forint támogatást nyújt lakások vásárlásához, illetve telepszerű lakások és családi házak építéséhez. ezen kívül ötven eddigi használói által visszaadott vállalati lakást is eloszt olyanok között, akik majd a következő években teremtik meg végleges otthonuk megszerzésének anyagi alapjait. a fiatal házások előtakarékosági törekvéseinek ösztönzésére 1986. január 1-jétől havonta és személyenként 300-370 forint közötti albérleti hozzájárulást kapnak a fizikai állományban lévő fiatal házások, hogy többet tehessenek félre jövőre lakásukra.

a dunai vasmű tervezi fiatal házások szállójának létrehozását is. egyik munkásszállóját alakítják át erre a célra. az 1987-re elkészülő szállóban egyszerre 108 házaspár lakhat majd.

a duna-menti kohászati kombinát dolgozói közül jelenleg 376-an várnak lakásra, s gondjaik - részben vagy egészben - hamarosan megoldódnak. /mti/  
sas/fné/kz li sn  
00.12 220286 1084

-.-

sb0005 4 150 mt1b1005

## szállítják a kukorica-vetőmagot

1986. február 22. - megkezdték a kukorica-vetőmag szállítását a termelőknek a hódmezővásárhelyi taggazdaság hibridüzeméből. ebben a vetőmaggyárban az idén mintegy 7.000 tonna vetőmagot fémzároltak, s ennek nagyobb részét a termelési rendszerek csongrád és békés megyei taggazdaságai használják fel. a termelők igényei szerint tovább növelték a rövidtenyészidejű és a középkorai fajták arányát. talaj- és éghajlati adottságaiknak megfelelően az idén már összesen 12 fajtából rendelhettek a mezőgazdasági nagyüzemek, amelyeket az utóbbi évek tapasztalatai arra ösztönöztek, hogy több fajta vetésével optimális érési sorrendet alakítsanak ki, s így jobban kihasználhassák nagy értékű betakarító kombájnjait és szárítóikat.

jó minőségű, kiváló csiraképeségű az ideai vetőmag. a feldolgozásnak már az is követelménye volt, hogy a kukoricaszemeknek még a héja se sérüljön meg. /mti/

-tób/kz/kö sn  
00.13 220286 0944

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

erősítik a vetéseket fejei megyében

1986. február 22. - dolgoznak a műtrágyaszóró gépek, erősítik az őszi vetéseket fejei megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. a tápanyag-utánpótlásra a búzának és az ősziárpanak is nagy szüksége van, mert a hótakaró nélkül átvészelt kemény hidegek alaposan meggyötörték a zsenge növényeket. a legutóbbi határszemlék tanúsága szerint már csupán a gabonák negyedének állapota minősíthető kitűnőnek. az emiatt most különösen nagy jelentőségű erősítő fejtrágya első adagját már a terület csaknem felére kiszórták, s úgy tervezik, hogy március végéig mind a 80 ezer hektáron elvégzik a szükséges tápanyag utánpótlást.

jó ütemben dolgoznak a metszőbrigádok is. a megye gyümölcsöseiben és szőlőskertjeiben március közepére, végére be akarják fejezni a metszést. /mti/

dáv/fné/kz l1 sn  
00.13 220286 0833

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

csatornamű-társulás törökszentmiklóson

1986. február 22. - csatornamű-társulat alakult törökszentmiklóson a város szennyvizgondjainak a megoldására a város csaknem valamennyi vállalat, szövetkezete és majdnem ezer lakosa részvételével. a már kidolgozott program szerint többek között négyezer köbméteres tisztítótelepet és 18 kilométeres gravitációs csatornahálózatot építenek. a teljes beruházási költség eléri a negyedmilliárd forintot.

törökszentmiklóson nem ez az első közhasznú vállalkozás. ilyen módon építették a városi vízművet és vízvezeték-hálózatot is. /mti/

end/kné/kz/kö sn  
00.14 220286 0609

-.-

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

felvételi pályázat munkavédelmi szakképesítésre

1986. február 22. - az országos munkavédelmi képző és továbbképző intézet felvételi pályázatot hirdet az 1986/87-es tanévre levelező rendszerű munkavédelmi szakképesítő képzésre.

az ötféléves szakmérnöki tagozatra oklevés mérnökök, a négyféléves üzemmérnöki tagozatra pedig valamely műszaki főiskolán üzemmérnöki oklevelet szerzett dolgozók jelentkezhetnek. az ugyancsak négyféléves felsőfoku szakképesítő egyetemi tagozatra a felvételhez a tudományegyetemek bölcsészeti, jogtudományi és természettudományi karán, illetve az orvostudományi vagy a közgazdasági egyetemen szerzett oklevél szükséges. a felsőfoku szakképesítő főiskolai tagozatra az államigazgatási, a tanárképző, az egészségügyi főiskola, valamint a főiskolai szintű szakoktatói, vagy műszaki tanári oklevéllel, továbbá a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolán, a külkereskedelmi főiskolán vagy a pénzügyi és számviteli főiskolán szerzett oklevéllel jelentkezhetnek az érdeklődők. a tanulmányi idő ezen a tagozaton is négy félév. a hallgatók a felsőfoku tagozatokon a munkavédelmi szakképzéssel együtt középfoku tűzvédelmi képzést is szereznek.

a kétéves középfoku munkavédelmi szakképesítő tagozatra jelentkezhetnek mindazok, akik szakközépiskolai vagy gimnáziumi érettségi bizonyítvánnyal és legalább kétéves munkavédelmi, vagy azzal összefüggő szakmai gyakorlattal rendelkeznek.

budapesten kívül kihelyezett szakmérnöki és üzemmérnöki tagozat működik a gödöllői agrártudományi egyetemen, továbbá kihelyezett középfoku tagozatok indulnak - szükség szerint - miskolcon, debrecenben, szegeden, pécsen, kaposváron, szombathelyen, győrben és székesfehérvárott.

a felsőfoku szakképesítést adó tagozatokra a jelentkezéshez szükséges nyomtatványt az országos munkavédelmi képző és továbbképző intézetben és a nyomtatványellátó boltokban szerezhetik be az érdeklődők. a felvételi tájékoztató és a középfoku szakképesítő tagozatra a jelentkezési lap beszerezhető az országos munkavédelmi képző és továbbképző intézetben, illetve az ágazati-iparági szakszervezetek és a szakszervezetek megyei tanácsai munkavédelmi osztályain, továbbá a kihelyezett tagozatokon.

a jelentkezési lapokat 1986. május 15-ig kell elküldeni az országos munkavédelmi képző és továbbképző intézet címére, budapest, v. guszev utca 12. vagy 1368 pf. 200. /mti/

be/kö st sn  
00.15 220286 2403

-.-

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat/

a Lágymányosi közösségi ház programjai

1986. február 22. - a pro brass osztrák-magyar rézfúvós együttes hangversenyét rendezik meg a Lágymányosi közösségi házban február 25-én, kedden este. a hangverseny után a regős jazz kvartett játszik.

a korábban meghirdetett február 22. helyett március 8-án, 9-én, 12-én, 15-én és 16-án este 7 órai kezdettel tartják meg a kreatív mozgás stúdió együttesének boldog vagyok című előadásait. /mti/  
kp/gw/kö km sn  
00.16 220286 0468

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

elindult a tengizi olajmezőre a magyar építők első csoportja

1986. február 22. - a jamburgi földgázlelőhelytől a szovjetunió nyugati határáig húzódó ötezer kilométer hosszú haladás földgázvezeték építésében közreműködő kgst-országok közös beruházásához nyújtott magyar hozzájárulásról szóló megállapodás szerint a gázvezetékhez és a szovjet gáz- és kőolajipar számára szükséges anyagok, berendezések, áruk szállításán túl, hazánk részt vesz a kaszpi-tenger mentén elterülő tengizi olajmező létesítményeinek építésében és felszerelésében. a magyar építők első csoportja szombaton a kora reggeli órákban indult el a tengizi olajmezőre. első állomásuk csap Lesz, ahol a néhány nappal ezelőtt előreküldött építőgépeket, szállítóeszközöket és egyéb felszereléseket szovjet irányvonatra rakják át, és hozzákapcsolják a magyar csoport hálókocsiját.

a nyugati pályaudvaron a magyar építési és szerelési munkák fővállalkozója, a vegyiműveket építő és szerelő vállalat és más közreműködő vállalatok vezetői, valamint a hozzátartozók bucsuztatták az utrakelő csoport 36 tagját: gépkezelőket, volán- és fősped-járművezetőket, építőket és a csoport az étkeztetéséről gondoskodó bükkvidéki vendéglátó vállalat szakemberét. a magyar építők első irányvonatának végállomása kulszári város. a csoport itt csatlakozik a munkálatokat vezető, előre küldött hét magyar műszaki vezetőhöz, majd a tengizi olajmezőnél megkezdí a felvonulási bázis és munkahely kialakítását. az első szerelvényt rövidesen újabb irányvonatok és munkacsoportok követik, s az év végéig több mint ezerre növekedik az olajmező létesítményeinek kivitelezésén dolgozó magyar építők száma. /mti/

sb/tr/gw st  
09.28 220286 1674

1132  
04

-.-

sb0011 4 180 mtib1012

az utinform tájékoztatója

1986. február 22. - az elmúlt napokhoz képest szombat reggel kedvezőbbek a közlekedés feltételei az ország utjain. az autópályák és főutak burkolata általában száraz, a 86-os út mosonmagyaróvár és jánossomorja között azonban helyenként még hóborítás, somogybóti, budapest térségéből, borsod és szabolcs megyéből hószállingózást jelentettek. az alsóbbrendű utak gyakran sikosak a letaposott hótól, jégborításoktól. a látási viszonyok mindenütt kielégítőek.

a dunai és tiszai kompok menetrendszerint közlekednek.

az 55-ös főutat pörbölynél hidépités, a 65-ös főutat síófokon csatornaépítés, a 71-es főutat pedig készthelyen gázvezetéképítés miatt teljes szélességben lezárták. a két utóbbi településen városi terelőutra irányították a forgalmat. /mti/

na/gw st  
09.59 220286 0806

-.-

sb0012 4 160 mtib1014

kamarazenei fesztivál

1986. február 21. - kamarazenei fesztivált rendeztek szombaton tatán a komárom megyei zeneiskolák növendékei. a neves szakemberekből álló bíráló bizottság eredményesnek, színvonalasnak ítélte a megyei zeneiskolákban folyó oktatást. /mti/

pil/wné/gw st  
10.52 220286 0288

-.-

sb0013 4 160 mtib1015 /felhasználható 14 órától!/  
dózsakerti program tatabányán

1986. február 22. - tatabánya egyik új városnegyede, a dózsakert lakosságát látta szombaton vendégül komárom megye legnagyobb közművelődési intézménye, a nemrégiben megnyitott közművelődés háza. délelőtti várospolitikai fórumot rendeztek. az aulában és a galériában kiállítás nyílt a városrész lakóinak hobbimunkáiból. az általános iskolások helytörténeti vetélkedőn vettek részt, a középiskolások művészeti bemutatót tartottak. délután bemutatkozott a dózsakertiek nyugdíjas klubjának művészeti csoportja. a programban ki mit tud vetélkedő, bábozás, sakkverseny és táncbázis is szerepelt. /mti/

pil/wné/gw st

11.19 220286 0651

-.-

sb0014 4 150 mtib1016

zárszámadás a bátaszéki buzakalász tsz-ben

1986. február 22. - szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését tolna megye legeredményesebben gazdálkodó termelőszövetkezete, a bátaszéki buzakalász tsz. ezuttal is arról számolhattak be a közgyűlésen, hogy sikeres évet hagytak maguk mögött, 42 és félmillió forint volt a szövetkezet nyeresége. a zárszámadás alkalmával másfél havi munkadíjnak megfelelő kiegészítő részesedést fizettek a tagoknak.

a buzakalász tsz tavaly mind a gabonatermelésben, mind a szőlészetben kimagasló hozamokat ért el. különösen dicséretes a szőlőtermelés hektáronkénti 111 mázsás eredménye, hiszen szőlőből a múlt évben országsszerte rossz volt a termés a fagykárak miatt. bátaszéken rendkívül gondosan választották ki a nagyüzemi szőlőültetvények helyét, így a fagykár az országosnál jóval kisebb mértékben csökkentette a tervezett mennyiséget. lucernamagból hektáronként több mint 2 és fél mázsát takarítottak be. ez is számottevően hozzájárult a negyedmilliárdos termelési érték eléréséhez, a jelentős nyereséghez. /mti/

gem/gw st  
11.21 220286 1073

-.-

sb0015 4 180 mtib1017

hóeltakarítási készenlét

1986. február 22. - a győri közuti igazgatóság tucatnyi nagyteljesítményű hóeltakarító gépe dolgozott szombaton győr-sopron és komárom megye utjain. fertőszentmiklós térségében szélesítették a hófalak közötti járható utfelületet, a komárom megyei fontosabb utvonalakon pedig biztonsági őrzőjáratot tartottak a hóekék. a térségben harminc hóeltakarító gép személyzete áll készségben, mert újabb havazást várnak, s egy hirtelen támadó erős szél is újabb hóakadályokat teremthet az elmúlt napokban az észak-dunántulon lehullott nagy mennyiségű hóból. /mti/

cser/gw st  
12.35 220286 0607

-. -

sb0016 4 160 mtib1018

jugoszláv néptáncosok nagykanizsán

1986. február 22. - a jugoszláviai csáktornya kulturális központjának néptáncosai léptek fel szombaton nagykanizsán, a fabik károly úttörőházban. bemutatkozásukra a két település több mint tízéves testvérvárosi kapcsolatának keretében került sor. a harminc tagú csáktornyai csoport vendégszereplését még ebben az esztendőben viszonyozzák a vendéglátó intézménynek, a máv nagykanizsai kodály zoltán művelődési házában néptáncosai. /mti/

tas/kné/gw st  
12.36 220286 0498

-. -

bel

- 11 -

1986.02.22.

sb0017 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

főként keleten hóesés .

a lengyel-síkságon, valamint a kelet-európai alföldön többfelé havazik. nagy területen hideg az idő, a hőmérséklet csúcserőke átlagosan 6-8 fokkal marad el az ilyenkor szokásostól. az appennini-félsziget feletti középponttal mediterrán ciklon örvénylik. emiatt a félszigeten, valamint az adriai-tenger partvidékén sok helyütt esik az eső. délkeleti áramlattal enyhe, nedves léghullámok sodródnak a földközi-tenger felől közép-európa fölé. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében egyre többfelé kezd hullani a hó.

magyarországon pénteken időnként felszakadozott a felhőzet. többfelé szállingózott a hó. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 3 mm között alakult. pénteken a hőmérséklet csúcserőke a déli megyékben -1 és plusz 2, másutt azonban 0 és -5 fok között váltakozott. szombat hajnalra országszerte -2 és -8 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult, párás idő. szórványosan fordult elő újabb hószállingózás, gyenge havazás. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 0 és -4 fok között ingazodott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -3,8 fok volt, ez 5,4 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

szombaton 12.00 órakor budapesten -2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hektopaszskal, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

az ország legnagyobb részén tulnyomóan borult idő lesz. eleinte hószállingózás várható. később - az esti óráktól - egyre több helyütt, főként a déli és a keleti megyékben havazás kezdődik. a többfelé megélénkülő, vasárnap időnként megerősödő keleti, északkeleti szél hófúvást okozhat. éjszaka helyenként köd képződik. a hőmérséklet hajnalban 0 és -5 fok között alakul. vasárnap kora délután délkeleten 0, északnyugaton viszont minusz 5 fok körüli hőmérséklet várható.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

marad a tulnyomóan borult idő. eleinte hószállingózás, estétől már havazás várható. időnként megélénkül a keleti szél. a hőmérséklet este -2, vasárnap hajnalban pedig -3 és -4 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 190 cm, hőmérséklete 0,8 fok. /mti/gw st  
13.17 220286 2472

-. -

sb0018 4 180 mtib1020

uttörő pártoló tagok tanácskozása tatabányán

1986. február 22. - az uttörő mozgalom komárom megyei pártoló tagjai számára rendezett tanácskozást szombaton a megyei uttörőelnökség, több mint száz pártoló tag mellett a mozgalmat támogató üzemek, szocialista brigádok, népfrentbizottságok, közművelődési intézmények és sportegyesületek képviselői is eljöttek a megbeszélésre.

Komárom megyében a gyermekmozgalom munkáját segítők száma már meghaladja a négyezret, segítik az iskolai rendezvények, műsorok, kirándulások szervezését és lebonyolítását, tanácsokat adnak a végzősök pályaválasztásához. a megyei uttörőcsapatok csaknem 200 üzemmel, a rajok pedig 300 szocialista brigáddal működnek együtt. ezek a kollektívák az elmúlt években részt vállaltak az iskolák felújításában, több helyen uttörőszobát, klubot, sportpályát alakítottak ki, bővítették az uttörők nyári táboraikat. az üzemek, a brigádok segítségével a gyerekek azzal igyekeznek viszonzni, hogy műsort adnak az ünnepeken, részt vesznek a fásítási, parkosítási akciókban, takarítással, bevásárlással, gyógyszerkiváltással, felolvasással sietnek az idős, egyedülálló emberek segítségére.

/mti/

pil/gw st

13.58 220286 1182

--

sb0019 4 160 mtib1021

ünnepi műsor a szovjet hadsereg napján

1986. február 22. - a szovjet hadsereg napja alkalmából szombaton ünnepi műsort rendeztek szombathelyen, a művelődési és sportházban. az ünnepeken az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonáit és a közönséget a magyar katonai alakulatok képviselői fogadták. a kőszegi jurisics miklós gimnázium diákjai és tanárai orosz nyelvű műsort adtak, s fellépett az ungarisca táncegyüttes is.

a kőszegi gimnázium és a szovjet alakulatok katonái között az elmúlt években szoros kapcsolat szövődött. a komszomolista katonák vállalták például a két kőszegi kollégium környezetének parkosítását és barátság-liget kialakítását. /mti/

lér/gw st

14.00 220286 0717

BP

--

sb0020 4 130 mtib1022

kommunista műszakok

1986. február 22. - az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére szombaton több helyen tartottak kommunista műszakot.

budapest xiii. kerületében mintegy 20 ezren dolgoztak. mindenütt nagy figyelmet fordítottak arra, hogy a munka hatékony legyen. a kommunista műszakon előállított termékek nagy része szovjet exportra készült. napi termelési feladatait végezte többek között a láng gépgyár, az akkumulátor- és szárazelemgyár, az autóvill, a ganz kmgy, és a csavaripari vállalat kollektívája, valamint a kerületi ipari szövetkezetek mintegy 600 dolgozója. a vízműveknél ezren, a volán 20-as számú vállalatnál kétezren tevékenykedtek. a dolgozók a tavaszi kommunista műszak bérét a kerületi iskoláknak, az oktatás feltételeinek javítására ajánlották fel.

a ganz danubius hajó- és darugyárban dolgozók 75 százaléka vett részt a kommunista műszakon valamennyi gyárrészlegében és a vállalat központjában. a műszak jövedelmét a vállalat kismunkásainak megsegítésére ajánlották fel.

kommunista műszakot tartott az ipari szerelvény- és gépgyár 2700 dolgozója is mind az öt gyáregységben. a szombati műszak termelési értéke elérte a 10 millió forintot. az érte járó bért a dolgozók a vállalati üdülők fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

öz/kru/gw sn  
14.12 220286 1295

--

sb0021 4 180 mtib1023

Lottónyeremények

1986. február 22. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 8. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 101 fogadónak volt, nyereményük egyenként 119.579.- ft,

3 találatos 9.076 fogadónak volt, nyereményük egyenként 665.- ft,

a 2 találatos szelvények száma 251.689 db, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

gw st  
14.29 220286 0473

BP

bel

- 14 -

1986.02.22.

sb0022 4 160 mtib1024

Látogatási tilalom hajdu-bihar megyei kórházakban

1986. február 22. - az influenzás megbetegedések számának növekedése miatt vasárnaptól látogatási tilalmat rendeltek el a hajdu-bihar megyei kórházakban. a tilalom a szülészeti, nőgyógyászati és gyermekosztályokra terjed ki. /mti/  
szü/éva/gw st  
14.33 220286 0309

-.-

sb0023 4 180 mtib1025

elhunyt várnai vilmos

1986. február 22. - a magyar rádió elnöksége mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett és tisztelt kollégánk, elvtársunk, várnai vilmos, a politikai adások nyugdíjas főszerkesztője 77 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

varnai vilmos 1909-ben született, eredeti foglalkozása szerint szövőmunkás volt, 1935-től dolgozott újságíróként. 1928 óta volt a párt tagja, a felszabadulás után hosszabb ideig tevékenykedett a magyar nemzet szerkesztőségében, majd a magyar rádiónál, ahonnan 13 év után, 1970-ben ment nyugdíjba. nálálával az egyik legjobb rádiós újságíró-szerkesztő, a mai rádiós újságírónemzedék talán legkiválóbb nevelője távozott az élők sorából. munkatársainak nemcsak vezetője, hanem barátja, tanácsadója is volt, következetes politikai állásfoglalása csakugy, mint az egyes emberek munkájáról alkotott véleménye mérce volt munkatársai számára, akik nyugdíjba vonulása után is számíthattak tanácsaira, észrevételeire.

munkáját számos kitüntetéssel, köztük a szocialista hazáért érdemrenddel, a szocialista magyarorszáért érdemrenddel, valamint a magyar újságírók országos szövetségének aranytollával ismerték el.  
/mti/ gw st  
14.37 220286 1229

BP

-.-

bel

- 15 -

1986.02.22.

sb0024 4 160 mtib1026

befejeződött a csüry-émlékkonferencia

1986. február 22. - a debreceni akadémiai bizottság székházában szombaton befejeződött a csüry bálint nyelvész, egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia levelező tagja születésének századik évfordulója alkalmából rendezett tudományos konferencia. a kétnapos tudományos ülésen tíz előadás hangzott el a kiváló nyelvész életéről, munkásságáról és kutató munkájának eredményeiről. /mti/  
szü/éva/gw st  
14.39 220286 0454

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

sziriai ifjusági küldöttség látogatása

1986. február 22. - a demokratikus ifjusági világszövetség meghívására február 20. és 22. között magyarországra látogatott a sziriai forradalmi ifjusági szövetség küldöttsége shakir saeed alelnök vezetésével. a küldöttség a divsz vezetőivel megbeszéléseket folytatott a nemzetközi ifjusági mozgalom aktuális kérdéseiről, a közel-keleten tevékenykedő ifjusági szervezeteknek a térség problémái megoldásában való részvételéről, valamint és a divsz és a sziriai forradalmi ifjusági szövetség kapcsolatainak fejlesztéséről.

a delegációt fogadta valid maszri, a divsz elnöke és emód péter, a magyar ifjuság országos tanácsának elnöke. /mti/  
gw st  
14.40 220286 0701

BP

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

## divatforum

1986. február 22. - kétnapos frizura és kozmetikai tanácskozás, illetve bemutató kezdődött szombaton a duna intercontinentál szállóban. a stella szolgáltatási kereskedelmi szövetkezet által rendezett divatforum első napján a fodrászok tartottak szakmai bemutatókat, vasárnap pedig a kozmetikusok ismertetik a szépségápolás legújabb lehetőségeit. a magyar divat intézet és az ekisz labor közreműködésével mindkét napon divatbemutatók színesítik a programot.

a szakmai rendezvény részeként a szállóban kiállítás nyílt, amelyen az érdekeltek megismerhetik a legújabb külföldi és hazai fodrászati, kozmetikai eszközöket, kellékeket és a két szakma legfrissebb termékeit. /mti/

őz/gw az  
15.23 220286 0718

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

## értelmiségi fiatalok találkozója szegeden

1986. február 22. - a kisz szegedi bizottsága szombaton a csongrád megyei tanács oktatási és továbbképzési intézetében rendezte meg a város fiatal értelmiségi dolgozóinak találkozóját, a fórumon - amelyet 1984 óta most harmadik alkalommal tartottak meg - mintegy százötven diplomás vett részt. a tanácskozásuk bevezetőjeként tartott plenáris ülésen domonkos lászló a kisz központi bizottságának titkára az ifjúsági szövetség megújulási törekvéseiről, hubai lászló a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa titkárságának vezetője az értelmiségi fiatalok körében végzett mozgalmi munka tapasztalatairól pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a demokrácia fejlesztésének fontosságáról és az ezzel kapcsolatos tennivalókról tartott előadást.

a fiatalok ezután két szekcióban vitatták meg a felmerült kérdéseket. szóltak többek között arról, hogy a kisz megújulási törekvéseinek folyamatosnak kell lenni, hiszen az ifjúsági szövetség tagsága is folyamatosan cserélődik. az újabb és az újabb generációknak pedig mindig új programot kell nyújtani és újabb célokra kell őket mozgósítani. többen azt hangsúlyozták: a kisz-be tömörült, mintegy nyolcvanezer értelmiségi fiatalnak fontos tennivalója, hogy munkájával előmozdítsa gazdasági helyzetünk

37

javitását, s ennek érdekében hallassa hangját a különféle demokratikus fórumokon is hazánk építése érdekében. mások arról szóltak, hogy a pályakezdetés, a lakáshoz jutás, a beilleszkedés gondjainak megoldásához kapjanak nagyobb segítséget azok a fiatalok, akiket a család nem tud kellően támogatni.

a szegedi tanácskozás tapasztalatait a kisz városi bizottsága összegezi és a közelgő kisz kongresszus előtt a városi küldöttértekezleten is megvitatásra ajánlja. /mti/

dén/d/gw az  
17.36 220286 1804

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

## a kóta közgyűlése /1. rész/

1986. február 22. - szombaton délelőtt a kisz kb székházában megkezdődött a kórusok országos tanácsának közgyűlése. a résztvevők köszöntésére a budapesti tavasz női kar kórusműveket adott elő, többek között azt a bárdos lajos-erkel ferenc szózat-dallamára komponált művet, amelynek ez volt az ősbemutatója. a nyitó plenáris ülésen részt vettek a politikai, társadalmi szervek, valamint a hazai zenei élet vezető képviselői is.

a legutóbbi közgyűlés óta eltelt négy esztendő tapasztalatait tóthpál józsef, a kóta főtitkára vette számba. beszámolójában megállapította, hogy az utóbbi években kedvezőtlenebbekké váltak a kórusmozgalom társadalmi feltételei. ennek - mondotta - bizonyára vannak kifejezetten szakmai okai is, ám a legfontosabb okok a lakosság életmódjának, értékrendjének, a szabadidőben végzett közösségi tevékenység tendenciáinak megváltozásában, s végül a gazdasági támogatás mértékének csökkenésében rejlenek. ennek következtében 2 561-ről 2 195-re csökkent például az amatőr ének-zenei együttesek száma, a taglétszám pedig 52 ezerre fogyatkozott. ami viszont örvendetes: nőtt a magas művészi színvonalon megszólaló együttesek száma. ezt nemcsak a minősítő hangversenyeken, hanem a nemzetközi versenyeken és fesztiválokon elért eredmények is jelzik. a hazai és külföldi megmérettetéseken 1982 és 1985 között összesen három nagydíjat, 72 első, 40 második, 30 harmadik díjat és 23 különdíjat nyertek a különböző együttesek. ennek köszönhetően a kórusok iránt mind nagyobb a külföldi versenyek és fesztiválok rendezőinek érdeklődése.

az amatőr ének-zenei mozgalom személyi feltételei kedvezőek. az elmúlt mintegy négy évtized alatt kodály zoltánnak és tanítványainak - elsősorban bárdos lajosnak és vásárhelyi zoltánnak munkássága

37

nyomán nagytekintélyű szakember-gárda jegyezte el magát a mozgalommal. a karvezető utánpótlásról a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola karvezetés tanszaka és ének-zene tanárképző tagozatai, valamint a tanárképző főiskolák ének-zene tanszékei gondoskodnak. az anyagi és tárgyi feltételekről szólva a főtitkár elmondta, hogy az állami, a szakszervezeti és a szövetkezeti szervek elismerésre méltóan támogatták az ének- és a zenekarok működését, ám az utóbbi időszakban mégis egyre több a gond e téren. /folyt. köv./

os/gw  
17.51 220286 2328

-.-

sb0029 4 160 mtib1031

a kóta közgyűlése /2. rész/

a hazai és a külföldi utazások költségeinek jelentős növekedése bénítja az együttesek mozgását, s a karnagyi tiszteletdíjak kívánatos növelésének is pénzügyi akadályai vannak.

a beszámoló hallgatósága ezután a kórusmozgalom 1982 és 1985 közötti időszakának rendezvényeiről kapott áttekintést. a legkiemelkedőbb esemény Kodály Zoltán 100. születésnapjának megünneplése volt: 1982. decemberében egymást érték a kórushangversenyek szerte az országban. 1983-ban volt a vándor sándor munkás- és ifjúsági kórusfesztivál, amelyen több mint 160 hazai énekkar vett részt. 1984-ben rendezvények sokaságával ünnepelték az „éneklő ifjúság” mozgalom zászlóvontásának 50. évfordulóját.

tóthpál József beszámolója után élénk vita bontakozott ki. a közgyűlés meghatározta az elkövetkező évek célkitűzéseit is. ezek szerint a jövőben méginkább arra kell törekedni, hogy az együttműködés mind több ember öröme, közös szórakozása legyen. fölvetődött a zenei mozgalom szervezeti strukturájának korszerűsítése is. azaz: meg kellene vizsgálni, milyen előnyökkel járna, ha a kóta a magyarországi énekkarok és zenekarok szövetségévé működne tovább, feltéve, hogy az amatőr zenei együttesek nagy többsége támogatja a szövetséggé válást.

a közgyűlés befejezéséig újválasztották a kóta vezetőségét, amelynek elnöke ismét Maklári József lett. /mti/

os/gw az  
18.07 220286 1402

BP

-.-

sb0030 4 160 mtib1032

néptáncosok találkozója

1986. február 22. - tizenegy bács-kiskun megyei néptáncegyüttes adott számot felkészültségéről szombaton Kecskeméten, az Erdei Ferenc művelődési központban. a találkozó célja az volt, hogy az országos verseny előtt, amelyen a szövetkezeti együtteseket minősítik, megfelelő szakmai útmutatást kapjanak.

az országos minősítőt öt fordulóban rendezik a tavasszal, ebből egyet Kecskeméten tartanak március 15-én és 16-án. a versenyzők két kategóriában, így a néptáncosok és a hagyományörző együttesek csoportjában indulnak. /mti/

lak/gw az  
18.45 220286 0579

Felől az

-.-

sb0031 4 160 mtib1033

nemzetiségi gyermekfesztivál baranyában

1986. február 22. - nemzetiségi gyermekfesztivált rendeztek szombaton Baranya megye egyik németajkuak lakta községében, Himesháza. az uttörőmozgalom megalakulásának negyvenedik évfordulója tiszteletére szervezett program egész napos műsorában a megye német és délszláv anyanyelvű gyermek kultúrcsoportjai, hangszeres és énekes szőlőlisták, együttesek, próza- és versmondók léptek fel. délelőtt a gyerekek dalokat tanulhattak egymástól, meséket hallgattak anyanyelvükön, megismerték a különböző falvakban másként fennmaradt és őrzött nemzetiségi táncos játékokat, s megtekintették a szür községben álló tájházat.

a hazánkban élő nemzetiségek hagyományainak és anyanyelvének ápolását szolgáló megyei uttörőrendezvényre Baranya jugoszláviai testvérterületéről, eszékről is hívtak vendégeket. /mti/

kász/gw az  
18.56 220286 0867

BP

-.-

sb0032 1 150 mtib1034

a bányaiipari szocialista brigádok képviselőinek tanácskozása  
/havasi ferenc/ /1. rész/

1986. február 22. - a szén-, érc-, ásvány- és szénhidrogén bányászatban dolgozó szocialista brigádok mintegy 50 ezer tagjának képviselői találkoztak szombaton az ágazat és a szakmai szakszervezet vezetőivel. nagyvállalatonként egy küldött, együttesen több mint harminc vett részt a bányaiipari dolgozók szakszervezetének székházában összehívott megbeszélésen, amelyen jelen volt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és kapolyi lászló ipari miniszter.

a tanácskozást kovács lászló, a szakszervezet főtitkára nyitotta meg. először a közelmúlt napok tragikus eseményéről, a mecseki szénbányák vasas bányauzemében történt szerencsétlenségről szólt, méltatta az omlás alá került 15 bányász megmentéséért folytatott, csaknem háromnapos megfeszített küzdelmet, s hangsúlyozta, hogy a hősi halált halt 11 ember, a magyar és lengyel bányászok hozzátartozóinak gyászában, fájdalmában osztozik az egész magyar társadalom. a találkozó résztvevői mély megrendüléssel, néma felállással tisztelegtek szerencsétlenül járt társaik emléke előtt.

a megnyitót követően korompay péter, a szakszervezet titkára tartott vitaindító előadást. ennek alapján a tanácskozás résztvevői áttekintették a bányászat helyzetét és elemezték azokat a feltételeket, amelyek a bányabiztonság követelményeinek messzemenő érvényesítésével egyidejűleg az idej tervek teljesítéséhez, az ország számára fontos szén, kőolaj, földgáz és ásványi nyersanyagok kitermeléséhez szükségesek. a találkozó résztvevői megállapították, hogy a bányászok központi támogatással kedvező lehetőséget kaptak legégetőbb gondjaik megoldásához, és a rendelkezésükre álló erőforrások, alapvetően elegendőek az idej feladatok teljesítéséhez. a felszólalók azonban arra is rámutattak, hogy sok tartalék rejlik még a munkában. ezt mutatja a nagy értékű gépek és berendezések kihasználásának mértéke, amely sok helyen még az 50 százalékot sem éri el. lassan terjed a folyamatos munkarend bevezetése és a nagyobb teljesítményre, szervezettebb munkára ösztönző bérezés, az úgynevezett egyösszegű munkautalványok alkalmazása.

a tanácskozáson a bányabiztonságról szólva többen is hangsúlyozták, hogy a föld mélyén a természeti erővel folytatott küzdelemben a bányászok figyelme nem lankadhat, és ezt az állandó készenlétet, a fegyelmezett munkát az eddiginél sokkalta több biztonságtechnikai felszerelés és műszer sem helyettesítheti.

/folyt. köv./

sb/gw

19.19 220286 2548

-.-

sb0033 1 150 mtib1035

a bányaiipari szocialista brigádok ... /2. rész/

a vitában felszólalt havasi ferenc is. - nehéz napokat élt át az ország, a gyász hetét - mondotta. - a mecseki szénbányák vasas bányájában történtek okait még nem tudjuk pontosan, de le kell vonni a bányászserencsétlenségek általános tanulságait: a fegyelmet, az előírások és a szabályzatok betartását meg kell követelni, hogy a bánya ne a veszélyt jelentse az ország közvéleménye számára. a kb titkára azt is megállapította, hogy a fegyelmi helyzet nem rosszabb a bányákban mint más termelő iparágakban, ennek ellenére sok még a tennivaló a munka- és technológiai fegyelem megkövetelésében, megtartásában és a kiadott utasítások ellenőrzésében, a bányákban és az ipari minisztériumban, a bányászati egyesülésben is. havasi ferenc szólt az szkp xxvii. kongresszusának előkészületeiről, az események magyarországi visszhangjáról; hangsúlyozta, hogy a jövő héten összeülő kongresszus tanulsággal szolgál majd a magyar pártnak, egész társadalmunknak.

a tanácskozás résztvevői több fontos kérdésben foglaltak állást. javasolták, hogy a második negyedévben állítsák le a szabadnapos termelést. arra kell törekedni - mondották -, hogy a meglévő tartalékok kihasználásával pótműszakok nélkül is teljesítsék a bányászok az idej tervet. felkérték a szakszervezetet, hogy a hűségjuttalom havonkénti folyósítása helyett kezdeményezze a visszavonást a korábbi rendre, az évenkénti kifizetésre, ami egész évi fegyelmezett munkára ösztönzi a dolgozókat. a szocialista brigádok képviselői szükségesnek tartják azt is, hogy rendezzék a vállalati gazdasági munkaközösségek helyzetét, erősítsék a főmunkaidőben végzett munka megbecsülését. egyetértettek a javaslattal, hogy az idej egy kommunista műszakot tartsanak az alacsony nyugdíju, idős bányászok megsegítésére.

a tanácskozás résztvevőinek javaslatait a szakszervezet központi vezetőségének ülése elé terjesztik. /mti/

sb/gw az

19.56 220286 1938

3P

Véget

-.-

sb0034 4 130 mtib1036

elhunyt kovai Lőrinc

1986. február 22. - életének 74. esztendejében meghalt kovai Lőrinc író, kinek elsősorban történelmi tárgyú és társadalmi regényeit ismeri az olvasóközönség. több műve idegen nyelveken is megjelent. ő fordította magyarra solohov osendes donja első magyar kiadásának négy kötetét. /mti/

20.15 220286 0327

--

sb0035 4 180 mtib1038

belviz békésben

1986. február 22. - a körösvidéki vízügyi igazgatóság harmadfoku belvizvédelmi készültséget rendelt el körösladányban és mezőberényben; másodfoku a készültség köröstarcsán, szeghalmon, füzessgyarmaton, dévaványán, békéscsabán és békésen. mivel az éjszakai fagyok lassítják a belvizek talajba szivárgását, a nappali olvadások jelentősen növelték a vízzel borított területet. szombaton a körösök és a berettyó vidékén megközelítőleg 16 ezer hektárnyi földet fedett belviz. a térségben 45 szivattyutelep és 8 szivattyúállás másodpercenként 70 köbméter vizet emelt át a csatornába. a védekezésben 340 vízügyi dolgozó vett részt. /mti/

20.33 220286 0671

BP

--

sb0036 4 160 mtib1039

a kertész kutyája pécsett

1986. február 22. - a pécsi nemzeti színház társulata szombaton mutatta be lope de vega „a kertész kutyája” című három felvonásos vígjátékát. a népszerű darabot gyakran láthatja a hazai színházak közönsége, pécsett legutóbb a hatvanas években játszották. diana grófnő és teodoro őrnök szerelmének történetét most szegvári menyhért rendező állította színpadra. a komédia főszerepében oláh zsuzsannát és ujjváry zoltánt láthatta a közönség. a díszletet és a jelmezeket csik györgy tervezte. /mti/

20.38 220286 0550

--

sb0037 4 160 mtib1040

csohány kálmán emlékkiállítás miskolcon

1986. február 22. - csohány kálmán munkáiból nyílt emlékkiállítás szombaton a miskolci galériában, abban az intézményben, amely a jeles grafikus életművének felkutatására és rendszerezésére vállalkozott. két éves munkával több mint másfélezer csohány rajzot gyűjtöttek össze; ezekből láthat a március 23-ig nyitva tartó kiállításon mintegy félezret a közönség.

az 1980-ban elhunyt művész - kondor béla és lenkey zoltán társaságában - nyarait a miskolci művésztelepen töltötte; meghatározó egyénisége volt a miskolci grafikai műhelynek. /mti/

20.49 220286 0613

BP

--

sb0038 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke  
1986. február 22.

- sb0001 nemzetiségi kiadvány
- sb0002 az ákv kedvezményes könyvakciója
- sb0003 ganz-motorvonatok szovjet exportra
- sb0004 otthon-teremtők segítése a dunai vasműben
- sb0005 szállítják a kukorica-vetőmagot
- sb0006 erősítik a vetéseket fejér megyében
- sb0007 csatornamű-társulás törökszentmiklóson
- sb0008 felvételi pályázat munkavédelmi szakképesítésre
- sb0009 a légymányosi közösségi ház programjai
- sb0010 elindult a tengizi olajmezőre a magyar építők első csoportja
- sb0011 az utinform tájékoztatója
- sb0012 kamarazenei fesztivál
- sb0013 dózsakerti program tatabányán
- sb0014 zárszámadás a bátaszéki buzakalász tsz-ben
- sb0015 hőeltakarítási készlet
- sb0016 jugoszláv néptáncosok nagykanizsán
- sb0017 időjárás-jelentés
- sb0018 úttörő pártoló tagok tanácskozása tatabányán
- sb0019 ünnepi műsor a szovjet hadsereg napján
- sb0020 kommunista műszakok
- sb0021 lottónyeremények
- sb0022 látogatási tilalom hajdu-bihar megyei kórházakban
- sb0023 elhunyt várnai vilmos
- sb0024 befejeződött a csüny-émlékkonferencia
- sb0025 sziriai ifjusági küldöttség látogatása
- sb0026 divatfórum
- sb0027 értelmiségi fiatalok találkozója szegeden
- sb0028 a kóta közgyűlése /1. rész/
- sb0029 a kóta közgyűlése /2. rész/
- sb0030 néptáncosok találkozója
- sb0031 nemzetiségi gyermekfesztivál baranyában
- sb0032 a bányaiipari szoc. brigádok képviselőinek tan. /1. rész/
- sb0033 a bányaiipari szoc. brigádok képviselőinek tan. /2. rész/
- sb0034 elhunyt kovai lőrinc
- sb0035 tartalomjegyzék
- sb0036 csuhány kálmán-émlékkiállítás miskolcon

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kiss tamás, apor zoltán

- v é g e -

/mti/ gw  
20.58

220286 1745



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 X

## Belföldi hírek

budapest, 1986. február 23.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

az európa kiadó tervei /1. rész/

1986. február 23. - több mint kétszáz művet jelentet meg az idén az európa könyvkiadó.

az elmúlt évi sikerkönyvek közül újra közreadják bohúmil hrabal gyöngéd barbárok, joseph heller a 22-es csapdája, valamint michael ende a végtelen történet című kötetét.

a tavaly utjára indított femina sorozat hét új darabbal gyarapodik. közöttük lesz daphne du maurier a manderley-ház asszonya című regénye, amelynek történetét alfred hitchcock is feldolgozta. lilian hellman amerikai drámaíró egy befejezetlen asszony című könyve egy tipikusan xx. századi női sorsról fest képet. új kötete jelenik meg edith brucknak, a magyarországon született olasz írónőnek. kisregényeinek címe: „tranzit”, és a „gyönyörű romlásom”,.

a világirodalom klasszikusai című könyvsorozat tizenkét művel folytatódik. a spanyol drámákat két kötetben közreadó könyvben hét színmű - közöttük lope de vega két darabja - is helyet kap. az angol késő középkor legnagyobb költője, geoffrey chaucer canterbury mesék című költeményei új fordításokkal immár teljessé bővülve először jelennek meg magyarul. ismét kiadják homérosz „odüsszeiá”,-ját, james joyce „ulysses”,-ét és thomas mann tetralógiáját, a „józssef és testvérei”,-t. a világirodalom remekei című sorozatban jelentetik meg csingiz ajmatov az évszázadnál hosszabb ez a nap című regényét. itt jelenik meg az 1950-ben elhunyt olasz szerző, cesare pavese négy